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 Lfd. Nr. 36 / 2021 
 

 

Ergebnisprotokoll 
 

 
über die öffentliche Sitzung des 

 
Gemeinderates der Marktgemeinde Sarleinsbach 

 

am 2. September 2021 
 
Tagungsort: Sitzungssaal im Rathaus 
 
Tagesordnung, Beratungsverlauf und Beschlüsse: 

 
 

Punkt 1) Kenntnisnahme des Prüfungsberichtes über die durchgeführte Prüfung der Ge-
meindegebarung durch den örtlichen Prüfungsausschuss (2. Quartal 2021) 

 
Der Gemeinderat hat den Prüfungsbericht zur Kenntnis genommen. 
 
 
Punkt 2) Beratung und Beschlussfassung über die Auflösung des Gemeindeverbandes 

„Regionalverkehr Oberes Mühlviertel“ 

 
Die Gemeinderatsmitglieder beschließen auf Antrag einstimmig die Auflösung des Gemeinde-
verbandes „Regionalverkehr Oberes Mühlviertel“. 
Die Themen bezüglich des öffentlichen Personenverkehrs übernimmt künftig der Wegeerhal-
tungsverband Oberes Mühlviertel. 
 
 
Punkt 3) Beratung und Beschlussfassung über die Änderung der Prioritätenreihung im 

Mittelfristigen Ergebnis- und Finanzplan durch die Aufnahme der Straßenbau-
vorhaben Am Steinfeld und Sonnleiten in die Prioritätenreihung 

 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, die Änderung der Prioritätenreihung im Mittelfristigen Ergeb-
nis- und Finanzplan durch die Aufnahme der Straßenbauvorhaben Am Steinfeld und Sonnleiten 
in die Prioritätenreihung zu beschließen. Der Gemeinderat stimmt dem Antrag einstimmig zu. 
 
 
Punkt 4) Beratung und Beschlussfassung über den Finanzierungsplan für das Straßen-

bauvorhaben Sonnleiten 
 
Die Gemeinderäte beschließen auf Antrag des Bürgermeisters einstimmig den Finanzierungs-
plan für die Straßenbauvorhaben am Steinfeld und Sonnleiten 
 
 
 
Punkt 5) Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe von Straßenbauarbeiten für 

den Ausbau der Siedlungsstraße Sonnleiten 
 
Auf Antrag des Vorsitzenden beschließen die Gemeinderatsmitglieder einstimmig  die Vergabe  
der Bauarbeiten an die Firma Held & Francke und die Schotterlieferung an die Firma Scharinger, 
Sarleinsbach. 
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Punkt 6) Beratung und Beschlussfassung über die Umlegung des Öffentlichen Weges 
Parz. Nr. 2344/4 KG Sarleinsbach im Bereich des Betriebsareals Altendorferfeld 
Nr. 6 und Erlassung der straßenrechtlichen Verordnungen 

 
Ohne Debatte beschließen die Gemeinderatsmitglieder einstimmig die Umlegung des oa. We-
ges und die Erlassung der straßenrechtlichen Verordnungen. 
 
 
 
Punkt 7) Beratung und Beschlussfassung über die Änderung des Flächenwidmungspla-

nes Nr. 3, Änderung Nr. 58, sowie Änderung des örtlichen Entwicklungskonzep-
tes Nr. 1, Änderung Nr. 18, durch Einbeziehung der Parz. 2472/3 der KG Sar-
leinsbach in das Betriebsbaugebiet Am Teichfeld 

 
Die Mitglieder des Gemeinderates beschließen einstimmig die Änderung des Flächenwidmungs-
planes Nr. 3, Änderung Nr. 58, sowie Änderung des örtlichen Entwicklungskonzeptes Nr. 1, Än-
derung Nr. 18, durch Einbeziehung der Parz. 2472/3 der KG Sarleinsbach in das Betriebsbauge-
biet Am Teichfeld. 
 
 
 
Punkt 8) Beratung und Beschlussfassung über die Änderung des Flächenwidmungspla-

nes Nr. 3, Änderung Nr. 62, durch die Schaffung einer Sonderausweisung für 
bestehende land- und forstwirtschaftliche Gebäude im Grünland zur Errichtung 
eines Ersatzgebäude bei der Liegenschaft Nr. 9, Einleitung des Verfahrens 

 
Der Bürgermeister stellt den Antrag auf Einleitung des Verfahrens für die Änderung des Flächen-
widmungsplanes Nr. 3, Änderung Nr. 62, durch die Schaffung einer Sonderausweisung für be-
stehende land- und forstwirtschaftliche Gebäude im Grünland zur Errichtung eines Ersatzgebäu-
des bei der Liegenschaft Meising Nr. 9. Der Gemeinderat stimmt dem Antrag einstimmig zu. 
 
 
 
Punkt 9) Beratung und Beschlussfassung über die Änderung des Flächenwidmungspla-

nes Nr. 3, Änderung Nr. 63, durch die Schaffung einer Sonderausweisung im 
Grünland für die Errichtung einer Photovoltaikanlage im Bereich der Liegen-
schaft Schwand 10 

 
Dem Antrag des Vorsitzenden die Änderung des Flächenwidmungsplanes Nr. 3, Änderung Nr. 
63, durch die Schaffung einer Sonderausweisung im Grünland für die Errichtung einer Photovol-
taikanlage im Bereich der Liegenschaft Schwand Nr. 10 einzuleiten, stimmen die Gemeinderats-
mitglieder einstimmig zu. 
 
 
 
Punkt 10) Beratung und Beschlussfassung über den Abschluss eines Werkvertrages für 

die Beförderung der Kindergartenkinder 

 
Nachdem Herr Stefan Altendorfer jun. den Betrieb von Stefan Altendorfer sen. weiterführt, muss 
ein neuer Werkvertrag für die Beförderung der Kindergartenkinder beschlossen werden. 
Die Gemeinderatsmitglieder beschließen auf Antrag des Bürgermeisters einstimmig den Ab-
schluss des Werkvertrages. 


